

Z8/16. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 21.4.2020

23. Návrh na poskytnutí neinvestičních dotací na projekty v programu "Dotace na aktivity v oblasti podpory neformálních pečovatелů" na rok 2020, návrh rozpočtového opatření

Anotace

Materiál navrhuje podporu projektům v oblasti neformální péče pro rok 2020 v rámci dotačního programu města Brna.

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Brna

schvaluje

poskytnutí neinvestičních dotací z rozpočtu města Brna na rok 2020 v celkové výši 410 000 Kč na projekty v programu "Dotace na aktivity v oblasti podpory neformálních pečovatелů", uvedené v "Přehledu žadatelů o dotace z rozpočtu města Brna na projekty v programu "Dotace na aktivity v oblasti podpory neformálních pečovatелů" na rok 2020", který tvoří přílohu č. ... těchto usnesení,

rozpočtové opatření dle tabulky z důvodu realizace dotací z rozpočtu města Brna a tvorby e-learningu v rámci plnění akčního plánu strategie Plán zdraví města Brna 2018-2030, která tvoří přílohu č. ... těchto usnesení,

uzavření smluv s organizacemi realizujícími projekty v programu "Dotace na aktivity v oblasti podpory neformálních pečovatелů", jimž byla schválena dotace z rozpočtu města Brna na rok 2020 dle "Podmínek uzavíraných veřejnoprávních smluv na poskytnutí dotací z rozpočtu města Brna na rok 2020", které tvoří přílohu č. ... těchto usnesení.

Stanoviska

Rada města Brna materiál projednala na své R8/073. schůzi konané dne 25.3.2020. Hlasování je přiloženo v důvodové zprávě. RMB doporučila ke schválení.

Termín konání FV ZMB není znám.

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

**JUDr. Eva Rabušicová, vz. Mgr. Iva
Koudelková**

vedoucí odboru - Odbor zdraví

8.4.2020 v 12:42

Garance správnosti, zákonnosti materiálu

Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

Ing. Aleš Doležel

vedoucí úseku - Úsek 1. náměstka primátorky

8.4.2020 v 12:18

Důvodová zpráva

Dotiční titul pro vyhlášené programy v oblasti podpory neformálních pečovateli schválilo ZMB dne 15. 3. 2016. Cílem dotičního programu je podpora neformálně pečujících osob, aktivit nestátních neziskových organizací na podporu neformálně pečujících osob a neformální péče. Předkládaný materiál navrhuje schválení dotací konkrétním žadatelům na rok 2020 v rámci tohoto dotičního titulu.

Pro rok 2020 je ve schváleném rozpočtu města Brna vyčleněna finanční částka 400 000 Kč na projekty v oblasti podpory neformálních pečovateli. Předkládaný materiál pojednává o rozdělení částky 410 000 Kč v rámci tohoto dotičního titulu. Částka převyšující výši vyčleněných finančních prostředků v programu, tedy 10 000 Kč, hodnotící komise navrhuje převést z programu „Dotace na činnosti doplňující zdravotnické služby na území města Brna“.

Organizace na základě uveřejněné výzvy Magistrátu města Brna podaly v termínu od 1. 10. 2019 do 31. 10. 2019 na Odbor zdraví MMB své požadavky zpracované formou projektu. Celkem bylo ve stanoveném termínu přijato a zaevidováno 15 projektů. Celkový objem požadovaných finančních prostředků činí 1 040 000 Kč.

Při kontrole projektů a zpracování návrhu rozdělování finančních dotací postupoval OZ MMB dle aktualizovaného znění „Zásad pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy“, schválených ZMB a „Pravidel pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy“, schválených RMB. U všech jednotlivých žadatelů byla provedena důkladná předběžná veřejnosprávní kontrola, přičemž nebyly shledány žádné zásadní nedostatky, tzn., že žadatelé provozují svoji činnost v rozsahu a v místě uvedeném v projektu a v souladu se svými zakladatelskými dokumenty.

U všech organizací, kterým byla přidělena v roce 2019 finanční dotace, byly provedeny průběžné kontroly zaměřené na prověření průběhu hospodaření s finanční dotací, při kterých nebyly shledány žádné nedostatky.

Všechny projektové žádosti v dotičním programu – dotace na projekty v oblasti podpory neformálních pečovateli byly dne 25. 2. 2020 posuzovány individuálně hodnotící komisí. Navržená výše dotace je výsledkem shody všech členů hodnotící komise.

Dále v souvislosti s realizací akčního plánu, který je součástí strategického dokumentu „Plán zdraví města Brna 2018 – 2030“ schváleného Zastupitelstvem města Brna dne 19. 6. 2018, v rámci plnění aktivity C2.3.2.1.: Tvorba vzdělávacích materiálů, edukace učitelů ZŠ, SŠ, VŠ v zapojení dětí do péče byla uzavřena smlouva s Masarykovou Univerzitou o spolupráci na tvorbě e-learningu, která byla schválena Radou města Brna dne 29. 1. 2020. Z toho důvodu je navržen přesun finančních prostředků ve výši 150 tis. Kč z běžných výdajů Odboru zdraví.

Komise zdravotní a prarodinné politiky RMB měla materiál projednat na 13. zasedání, které se mělo konat dne 19.3.2020. Toto zasedání se vlivem současné situace nekonalo. KZPP materiál tedy z časových důvodů neprojednala.

Rada města Brna materiál projednala na R8/073. schůzi konané dne 25.03.2020.

RMB doporučuje Zastupitelstvu města Brna schválit. Hlasování:

Schváleno jednomyslně 11 členy.

JUDr. Vařková	Mgr. Hladík	Bc. Kolačný	Ing. Pospíšil	JUDr. Kerndl	Róbert Čuma	Ing. Fišer	Ing. Grund	RNDr. Chvátal	Ing. Kratochvíl	Mgr. Suchý
pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro

Informace o žadatelích o dotaci z rozpočtu města Brna a jejich projektech v programu „Dotace na aktivity v oblasti podpory neformálních pečovatелů“ na rok 2020

SPMP ČR pobočný spolek Brno

Sdružení je nezisková organizace, která se během roku stará o mentálně a kombinovaně postižené osoby žijící v rodinách a navštěvující denní stacionáře. Má 525 členů z Brna a blízkého okolí. Ve své činnosti se zaměřuje především na tábory pro postižené, rehabilitační pobyty, výlety a vycházky do přírody, poznávací akce a zájezdy, klubová setkání, pravidelná cvičení, přípravu na speciální olympiády, kurzy taneční a společenské výchovy, diskotéky a taneční odpoledne, přednášky pro rodiče a opatrovníky a poradenské a informační služby.

Projekt: Zimní ozdravný a rehabilitační pobyt mentálně postižených osob s doprovodem rodičů

Číslo projektu: P71-20/001

Cíl projektu: Zimní rehabilitační pobyt pro mentálně postižené osoby v doprovodu rodičů každoročně organizují od roku 1995. Cílem pobytů je poskytnout postiženým a jejich opatrovníkům možnost fyzicky a duševně rehabilitovat v některé přírodní lokalitě České republiky. Opatrovníci mají možnost mezi sebou komunikovat, postižení se zase začleňovat do zdravé populace.

Počet osob, kterým je projekt určen: Cca 30 osob (15 rodin) – rodiny pečující o mentálně a komb. postižené v rodinách.

Další zdroje financování projektu: příjmy od klientů.

Účel dotace z rozpočtu města Brna – OZ: Provozní náklady (služby: 45 000 Kč) + mzdové náklady (DPP: 5 000 Kč).

Projekt: Letní ozdravný a rehabilitační pobyt mentálně postižených osob s doprovodem rodičů

Číslo projektu: P71-20/002

Cíl projektu: Letní rehabilitační pobyt pro mentálně postižené osoby v doprovodu rodičů každoročně organizují od roku 1990. Cílem pobytů je poskytnout postiženým a jejich opatrovníkům možnost fyzicky a duševně rehabilitovat v některé přírodní lokalitě České republiky. Opatrovníci mají možnost mezi sebou komunikovat, postižení se zase začleňovat do zdravé populace.

Počet osob, kterým je projekt určen: Cca 50 osob (25 rodin) – pečovatelé pečující o mentálně a komb. postižené v rodinách.

Další zdroje financování projektu: MZ ČR a příjmy od klientů.

Účel dotace z rozpočtu města Brna – OZ: Provozní náklady (služby: 45 000 Kč) + mzdové náklady (DPP: 5 000 Kč).

Diakonie ČCE – středisko v Brně

Diakonie ČCE – středisko v Brně je nestátní neziskovou organizací. Jejím posláním je poskytovat podporu a pomoc seniorům a lidem s postižením tak, aby mohli žít co nejkvalitnějším způsobem života navzdory svým handicapům. Zaměřuje se při tom na tyto cílové skupiny uživatelů: senioři, osoby trpící demencí (Alzheimerovou chorobou), osoby s duševním onemocněním a osoby s mentálním a kombinovaným postižením.

Projekt: Poradna pro pečující a pozůstalé

Číslo projektu: P71-20/003

Cíl projektu: Cílem poradny je poskytovat pomoc a podporu osobám, které pečují o nevyléčitelně nemocné či umírající, tedy pro všechny, kteří se vlivem ztráty blízkého člověka ocitají v psychosociální krizi a potřebují se se ztrátou blízkého člověka psychicky vyrovnat, ale také řešit ryze praktické záležitosti, které jsou s úmrtím člověka spojeny.

Počet osob, kterým je projekt určen: cca 80 osob/rok

Další zdroje financování projektu: sponzorské dary.

Účel dotace z rozpočtu města Brna – OZ: Provozní náklady (materiál: 1 000 Kč, služby: 1 000 Kč) + mzdové náklady (DPP: 18 000 Kč).

Klára pomáhá z.s.

Účelem spolku je podporovat osoby pečující a pozůstalé a zlepšovat kvalitu jejich života. Hlavními oblastmi pomoci jsou poradenství, svépomocná setkání pečujících a pozůstalých, psychologická pomoc pečujícím a členům rodiny, pomoc při uplatňování práva zájmů zdravotně znevýhodněného člena rodiny. Cílem je individuálně pomoci s novou životní situací, podpořit zkušenostmi a odborností. Organizace pořádá ve vybraných městských částech přednášky pro seniory, jejichž cílem je mimo jiné aktivizace seniorů.

Projekt: ***Pomoc pozůstalým***

Číslo projektu: P71-20/004

Cíl projektu: Cílovou skupinou projektu jsou pozůstalé osoby bez rozdílu věku. Projektem je plněna aktivita C2.3.3.1 pomoc pozůstalým při očekávané či neočekávané ztrátě, opatření C2.3.3 podporování práce s pozůstalými v Plánu zdraví města Brna 2018-2020. Spolupráce s notářskou komorou povede k vytvoření brožury o obecných postupech v dědickém řízení.

Počet osob, kterým je projekt určen: Cca 200 osob

Další zdroje financování projektu: ostatní odbory MMB, ÚMČ, JMK, ÚP, nadace zahraniční i tuzemské, sponzorské dary, sbírky, ostatní finanční prostředky a vlastní zdroje.

Účel dotace z rozpočtu města Brna – OZ: Provozní náklady (služby: 13 060 Kč) + mzdové náklady (hrubé mzdy: 50 000 Kč, odvody soc. a zdrav. pojištění: 16 900 Kč., DPP: 20 040 Kč).

Projekt: ***4p - Pomoc pečujícím***

Číslo projektu: P71-20/005

Cíl projektu: Náplní projektu je poskytování poradenství (sociální, sociálně-právní, zdravotně-sociální, školské, pracovní), provázení, podpora a pomoc v péči. Práce s klientem probíhá v domácím prostředí, na místě vybraném klientem, který má i možnost využít kamenné poradny. Možností je i kontakt přes internet či telefon. Organizována jsou i svépomocná setkání pečujících s cílem zabránit sociálnímu vyloučení, vzájemně se podpořit a využít skupinové poradenství. Pomoc probíhá kdykoliv během péče.

Počet osob, kterým je projekt určen: Cca 300 osob – pečující o blízkou osobu v domácím prostředí

Další zdroje financování projektu: ÚMČ, JMK, ÚP, nadace zahraniční i tuzemské, sponzorské dary, sbírky, ostatní finanční prostředky a vlastní zdroje.

Účel dotace z rozpočtu města Brna – OZ: Provozní náklady (materiál: 10 000 Kč, energie: 20 000 Kč, cestovné: 4 960 Kč, služby: 40 000 Kč) + mzdové náklady (DPP: 25 040 Kč).

Projekt: ***Fandíme pečujícím***

Číslo projektu: P71-20/006

Cíl projektu: Jedná se o osvětovou kampaň pro laickou a odbornou veřejnost, s cílem, aby téma pečujících osob bylo zviditelňováno a reflektováno. Kampaň probíhá od roku 2018 a cílem v průběhu roku 2020 je zaměřit kampaň na propojenost sociální a zdravotní oblasti v návaznosti na zdravotně sociální pomezí a komunikaci tématu jak ze strany pečujících osob vůči zdravotníkům, tak ze strany zdravotníků vůči pečujícím.

Počet osob, kterým je projekt určen: nelze určit, minimálně však 200 osob

Další zdroje financování projektu: JMK, MPSV ČR, MZ ČR, ÚP, nadace zahraniční i tuzemské, sponzorské dary, sbírky, ostatní finanční prostředky a vlastní zdroje.

Účel dotace z rozpočtu města Brna – OZ: Provozní náklady (služby: 79 960 Kč) + mzdové náklady (DPP: 20 040 Kč).

Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, p.o.

Tato příspěvková organizace je jedna z největších a nejstarších organizací v ČR, které se věnují environmentální výchově, vzdělávání a osvětě. Lipka má ve svých vzdělávacích aktivitách široký záběr – od výukových programů pro děti, přes kurzy pro veřejnost, až po vzdělávání pedagogů. Každoročně připravují množství aktivit pro rodiny s dětmi a několik let se teoreticky i prakticky věnují zahradní terapii. Organizace má i osobní zkušenosti s problematikou dětí s poruchami autistického spektra a s náročným postavením rodičů o ně pečujících a spolupracuje s odborníky na zahradní terapii a odbornými pracovišti pečujícími o lidi s PAS.

Projekt: *MANDRAGORA 2020 – Malý Ale Nezbytný Duševní Relax a Gramotnost Oddechu Rodičů Autistů*

Číslo projektu: P71-20/007

Cíl projektu: Jedná se o další pokračování úspěšného projektu MANDRAGORA, který se zcela ojedinele věnuje primárně potřebám pečujících osob. Projekt nabízí rodičům dětí s PAS zvládnutí náročné trvalé péče a regeneraci sil pomocí zahradní terapie a dalších „přírodních“ relaxačních metod. Nabízí možnost znovunabytí a upevnění psychického zdraví a pohody, aby mohli pečující dobře zvládat stresovou situaci. Výstupem projektu je velký pozitivní dopad na pečujícího a celou jeho rodinu a její okolí.

Počet osob, kterým je projekt určen: několik stovek

Další zdroje financování projektu: JMK a vlastní zdroje.

Účel dotace z rozpočtu města Brna – OZ: Provozní náklady (materiál: 15 000 Kč, energie: 7 000 Kč, služby: 8 000 Kč) + mzdové náklady (DPČ: 30 000 Kč).

Modrá beruška, z.s.

Modrá beruška, z.s. je spolek rodičů pečujících o dítě s různou formou poruchy autistického spektra nebo Aspergerova syndromu. Cílovou skupinou jsou prioritně děti s autismem a osoby pečující. Spolek existuje již sedmým rokem a jeho cílem je větší integrace cílových skupin do společnosti a všestranná podpora. Spolek realizuje terapeutické pobyty, odborné diskuzní workshopy, konference, věnuje se osvětě pro veřejnost – s projektem „Porozumíme Autismu Společně“. Věnuje se i individuální podpoře jednotlivých dětí v jejich potřebách a aktivitách. Organizace realizuje půjčovnu didaktických her a pomůcek a také pravidelná setkání a diskuze s rodiči. Pro pečující spolek organizuje meditační jógu a divadelní představení jako formu relaxu.

Projekt: *Workshopy pro pečující a osvěta pro veřejnost*

Číslo projektu: P71-20/008

Cíl projektu: Odborné diskuzní workshopy realizují již šestým rokem. Workshopy jsou vždy na aktuální téma, které vyplyne z předchozího workshopu. Organizace dlouhodobě spolupracuje s psychologkou - terapeutkou a právníčkou. Pečujícím nabízí inspirativní diskuzi s odborníkem, kontakty na další odborníky z oblasti zdravotnické, sociální, nebo školské.

Terapeutické pobyty Modrá beruška realizuje pátým rokem – jedná se o pobyty spojené s hipoterapií nebo zaměřené na sportovní a relaxační aktivity v přírodě.

Počet osob, kterým je projekt určen: 130 – pečující o dítě s autismem, asistenti, učitelé, studenti MU

Další zdroje financování projektu: OSP MMB, JMK.

Účel dotace z rozpočtu města Brna – OZ: Provozní náklady (služby: 100 000 Kč).

Diecézní charita Brno

Diecézní charita Brno je církevní nezisková organizace, jejímž posláním je podporovat a pomáhat lidem, kteří se ocitli v tíživé a nepříznivé sociální situaci. Organizace zajišťuje především sociální a zdravotní služby na území Jihomoravského kraje a částečně na území Kraje Vysočina. Prostřednictvím svých zařízení organizace působí v oblasti sociálních služeb, zdravotní péče a humanitární podpory. Ve své činnosti vychází z křesťanských hodnot a klade důraz na profesionální přístup při poskytování všech služeb.

EFFETA denní stacionář (dále jen Effeta) je zařízení Diecézní charity Brno. Posláním Effety je poskytování kvalitních sociálních služeb denního stacionáře lidem s mentálním postižením a autismem s důrazem na respektování jejich práv. Dle svých individuálních potřeb si uživatelé služeb Effety zdokonalují své dovednosti a znalosti. Služby Effety jsou zaměřeny na podporu samostatnosti uživatelů, nabídku aktivního a zajímavého naplnění času, a na začleňování uživatelů do běžné společnosti.

Projekt: Effeta denní stacionář – keramická dílna pro neformální pečovatele

Číslo projektu: P71-20/009

Cíl projektu: Projekt keramická dílna pro pečující je hlavně zaměřený pro rodiče klientů denního stacionáře, kteří budou mít možnost využívat každý týden 2 hod. práce s keramikou pod vedením zkušené lektorky. V současné době mají možnost 2x do roka využít jejich workshopy keramiky, které jsou zaměřeny jak na keramiku, tak i na sdílení problémů v péči o blízkou osobu.

Počet osob, kterým je projekt určen: 10 – pečovatelé o lidi s mentálním a kombinovaným postižením.

Další zdroje financování projektu: sponzorské dary.

Účel dotace z rozpočtu města Brna – OZ: Provozní náklady (materiál: 5 000 Kč) + mzdové náklady (DPP: 29 000 Kč).

Židovská obec Brno

Židovská obec Brno se dlouhodobě věnuje práci se seniory a osobami se zdravotním a chronickým onemocněním, a to prostřednictvím registrované sociální služby – terénní pečovatelské služby JAS. Zvláštní zřetel je brán na přeživší holocaustu; 90% klientů agentury JAS je přeživších. Pořádané aktivity jsou určené jak pro přeživší, tak pro klienty z širší veřejnosti. Židovská obec se dále věnuje i aktivitám nesouvisejícím se sociální činností, a to péči o židovské památky, práci s dětmi, provozování knihovny, přednášky s židovskou tematikou a tematikou holocaustu atd.

Projekt: Poradenství pro seniory a laické pečující

Číslo projektu: P71-20/010

Cíl projektu: Cílem projektu je zajistit informovanost seniorů a jejich blízkých (pečujících) o možnostech péče – informace o sociálních službách, návazných a pobytových službách, o možnostech, jak se o seniora starat doma, dále poradenství v oblasti kompenzačních pomůcek a jejich získání atd. Cílem je v roce 2020 zpracovat informační materiál služeb ŽOB a materiál s kontakty na sociální a návazné služby.

Další zdroje financování projektu: vlastní zdroje

Účel dotace z rozpočtu města Brna – OZ: Provozní náklady (materiál: 1 500 Kč, služby: 11 500 Kč) + mzdové náklady (hrubé mzdy: 20 000 Kč, odvody soc. a zdrav. pojištění: 5 000 Kč).

Unie pečujících z.s.

Unie pečujících, z.s. vznikla jako odpověď na nelehkou situaci neformálních pečovatelů. Členy unie jsou jednotlivci – pečující i expečující. Cílem unie je zlepšení postavení těchto neviditelných pečujících, kteří nejsou ani definováni zákonem, nemají tudíž zákonnou podporu cílenou na tuto skupinu. Posláním spolku je definování, prosazování a obhajoba práv pečujících, vytváření pozitivního náhledu na ně, tvorba koncepcí a projektů na podporu pečujících rodin i jednotlivců.

Projekt: *Kompetentní pečující*

Číslo projektu: P71-20/011

Cíl projektu: Aby rodina/jednotlivec mohli náležitě pečovat, musí být zajištěni sami, nežít s obavami o nejbližší budoucnost. Projekt má za cíl jim v tomto pomoci posilováním sebeúcty a sebevědomí pečujících plynoucí z uvědomění si společenského významu dlouhodobé rodinné péče. Zajistit informovanost nejen pečujících, ale i veřejnosti. Inspirovat a podněcovat pečující k vlastní aktivitě. Cílem je sdružování a vzájemná podpora pečujících za účelem předávání zkušeností a překonávání pocitu izolace.

Počet osob, kterým je projekt určen: cca 150 osob – pečující o osobu blízkou, laická i odborná veřejnost

Další zdroje financování projektu: OSP, ÚMČ Brno, JMK, sponzorské dary, příjmy od klientů, ostatní finanční prostředky a vlastní zdroje.

Účel dotace z rozpočtu města Brna – OZ: Provozní náklady (materiál: 2 200 Kč, služby: 40 000 Kč) + mzdové náklady (DPP: 57 800).

Moravskoslezský kruh, z. s.

Moravskoslezský kruh vznikl jako občanské sdružení v roce 2003, působí v oblasti zdravotně-sociální a kulturní. Vychází ze současných trendů a potřeb, svých cílů dosahuje především prostřednictvím přednáškové, poradenské, publikační a nakladatelské činnosti. Byl mimo jiné jedním z prvních propagátorů domácí péče a zakladatel projektu Pečuj doma, podporujícího rodinné pečující starající se především o seniory.

Projekt: *Pečující v krizi*

Číslo projektu: P71-20/012

Cíl projektu: Projekt je zaměřen na laické pečující o seniory a mladší osoby se zdravotním postižením. Jeho hlavním cílem je pomoci pečujícím, aby dokázali lépe zvládat krizové situace. Do projektu je zahrnuto pořádání 21 seminářů pro pečující v krizi a provozování webové poradny, na které spolupracuje právnička. Bude zaměřena na právní pomoc pečujícím včetně poradenství soukromým opatrovníkům. Kurzy i poradna jsou bezplatné.

Počet osob, kterým je projekt určen: 350 – laičtí pečující, senioři

Další zdroje financování projektu: JMK, MPSV ČR

Účel dotace z rozpočtu města Brna – OZ: Provozní náklady (služby: 24 903 Kč) + mzdové náklady (hrubé mzdy: 6 500 Kč, odvody soc. a zdrav. pojištění: 2 197 Kč, DPP: 16 400 Kč).

Projekt: *Noviny Pečujeme doma*

Číslo projektu: P71-20/013

Cíl projektu: Noviny Pečujeme doma podporují činnost laických pečujících – starajících se o seniory, dlouhodobě nemocné a osoby se zdravotním postižením. Budou vycházet v tištěné i pdf verzi. Pečujícím nabídnou informace, vzdělávání, podporu i poradenství.

Noviny MS kruh vydává od roku 2009 (pod názvem Pečuj doma), od roku 2016 do poloviny roku 2019 ve spolupráci s Diakonií ČCE, která byla v té době oficiálním vydavatelem. Nyní je vydává Moravskoslezský kruh opět samostatně, ve stejné koncepci, která je jeho, jen s pozměněným názvem Pečujeme doma.

Počet osob, kterým je projekt určen: odhad čtenosti přes 6 tis. čtenářů – laičtí pečující, senioři

Další zdroje financování projektu: OSP MMB, JMK, MZ ČR, nadace zahraniční i tuzemské, ostatní finanční prostředky

Účel dotace z rozpočtu města Brna – OZ: Provozní náklady (materiál: 1 570 Kč, služby: 62 339 Kč) + mzdové náklady (hrubé mzdy: 19 500 Kč, odvody soc. a zdrav. pojištění: 6 591 Kč, DPP: 10 000 Kč).

Hospic sv. Alžběty o.p.s.

Hospic sv. Alžběty o.p.s. poskytuje péči o nevléčitelně nemocné s onkologickým onemocněním a se syndromem demence v její terminální fázi, a to formou komplexní

hospicové péče, zejména na území města Brna, případně do 30 km od Brna. Cílem obecně prospěšné společnosti je zajištění co nejvyšší kvality života nevyléčitelně nemocných a umírajících, poskytovat podporu pečujícím, kteří pečují o své nemocné příbuzné. Za účelem naplnění cíle obecně prospěšné společnosti je Hospic sv. Alžběty o.p.s. zřizovatelem a provozovatelem lůžkového Hospice sv. Alžběty a Domácího hospice Tabita. Provozuje rovněž dvě sociální služby, a to Odborné sociální poradenství a Terénní odlehčovací službu. Doplňkovou službou je půjčovna kompenzačních pomůcek.

Projekt: Edukační centrum pro laické pečující

Číslo projektu: P71-20/014

Cíl projektu: Zabezpečení důstojného života až do jeho samotného konce pro obyvatele města Brna. Je žádoucí, aby lidé mohli dožít v pro ně přirozeném prostředí, tedy doma. Vytváření adekvátních podmínek základní znalosti a dovednosti laických pečovatелů, nejlépe nejbližších příbuzných, kteří mají navázané dlouhodobě osobní vztahy. Cílem projektu je teď zrealizovat vzdělávání laických pečovatелů z řad příbuzných nemocných v péči lůžkového či mobilního hospice, z řad vhodných dobrovolníků hospice a z řad zájemců – laiků.

Počet osob, kterým je projekt určen: 100 – pečující z řad laiků

Další zdroje financování projektu: ostatní finanční prostředky a vlastní zdroje

Účel dotace z rozpočtu města Brna – OZ: Provozní náklady (služby: 30 000 Kč) + mzdové náklady (DPP: 13 000 Kč).

Alzheimer point z. s.

Spolek vznikl 20. 12. 2018. V roce 2019 provozoval činnost za podpory Nadačního fondu Alzheimer Praha. Cílem je poskytování komplexní podpory rodinám na základě lékařské diagnostiky. Zakl. členem je Neuro Health Centrum s.r.o. s odborníky z řad neurologie. Její zástupce vede výzkumné Centrum pro poruchy paměti při Mezinárodním Centru Klinického Výzkumu FN u svaté Anny v Brně. Věnují se výzkumu Alzheimerovy nemoci se zaměřením na životní styl v prevenci demence a zpomalení progresu neurodegenerativních onemocnění, což usnadňuje aplikaci těchto doporučení v praxi.

Projekt: Alzheimer point Brno – komplexní poradenství

Číslo projektu: P71-20/015

Cíl projektu: Poskytování podpory aktivního života seniora s kognitivními poruchami. Zdůvodnění: Stále narůstá počet seniorů s kognitivními potížemi, které přinášejí významnou zátěž pro rodinu. Rodina neví, jak se seniory v této fázi pracovat v domácím prostředí, a jak je aktivizovat. Aktivizace v projektu probíhá na základě doporučení lékaře a je zaměřená právě na tu oblast paměti, která je ještě funkční, a která potřebuje podporu. V Jihomoravském kraji, ani ve městě Brně není v současné době žádné centrum (včetně zdravotnického), které by se věnovalo komplexnímu přístupu k seniorům s kognitivními poruchami a jejich rodinám.

Počet osob, kterým je projekt určen: 80 – neformální pečující o příslušníka s kognitivními poruchami

Další zdroje financování projektu: nadace zahraniční i tuzemské

Účel dotace z rozpočtu města Brna – OZ: Provozní náklady (služby: 26 000 Kč) + mzdové náklady (DPP: 69 000 Kč).

**Přehled žadatelů o dotace z rozpočtu města Brna na projekty v programu „Dotace na aktivity v oblasti podpory neformálních pečovatелů“
na rok 2020**

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019* v roce 2018* v roce 2017*	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
P 71-20/001	SPMP ČR pobočný spolek Brno Lomená 530/44, Komárov, 617 00 Brno IČO: 643 26 837 pobočný spolek	Zimní ozdravný a rehab. pobyt mentálně postižených osob s doprovodem rodičů	155 000	50 000 32 %	 30 000 30 000 0	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
P 71-20/002	SPMP ČR pobočný spolek Brno Lomená 530/44, Komárov, 617 00 Brno IČO: 643 26 837 pobočný spolek	Letní ozdravný a rehab. pobyt mentálně postižených osob s doprovodem rodičů	285 000	50 000 18 %	 30 000 30 000 50 000	35 000	v KZPP neprojednáno	35 000
P 71-20/003	Diakonie ČCE – středisko v Brně Hrnčířská 894/27, Veverí, 602 00 Brno IČO: 485 15 752 evidovaná církevní právnická osoba	Poradna pro pečující a pozůstalé	25 000	20 000 80 %	 10 000 100 000 (jiný projekt) 100 000 (jiný projekt)	10 000	v KZPP neprojednáno	10 000
P 71-20/004	Klára pomáhá z.s. třída Kpt. Jaroše 1922/3, Černá pole, 602 00 Brno IČO: 012 77 812 zapsaný spolek	Pomoc pozůstalým	870 000	100 000 11 %	 nežádáno nežádáno nežádáno	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
P71-20/005	Klára pomáhá z.s. třída Kpt. Jaroše 1922/3, Černá pole, 602 00 Brno IČO: 012 77 812 zapsaný spolek	4p – Pomoc pečujícím	1 000 000	100 000 10 %	 40 000 40 000 30 000	0	v KZPP neprojednáno	0

* Uvedené částky jsou v Kč

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020*/ % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019* v roce 2018* v roce 2017*	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
P 71-20/006	Klára pomáhá z.s. třída Kpt. Jaroše 1922/3, Černá Pole, 602 00 Brno IČO: 012 77 812 zapsaný spolek	Fandíme pečujícím	650 000	100 000 15 %	0 0 30 000 (jiný projekt)	0	v KZPP neprojednáno	0
P 71-20/007	Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno Lipová 233/20, 602 00 Brno IČO: 449 93 447 příspěvková organizace	MANDRAGORA 2020 – MaléAleNezbytné DuševníRelax AGramotnost OddechuRodičů Autistů	240 000	60 000 25 %	40 000 50 000 45 000	40 000	v KZPP neprojednáno	40 000
P71-20/008	Modrá beruška z.s. Kozinova 326/18, Brno Slatina, 627 00 Brno IČO: 017 75 332 zapsaný spolek	Workshopy pro pečující o dítě s autismem a terapeutické pobyty	200 000	100 000 50 %	50 000 40 000 (jiný projekt) 20 000 (jiný projekt)	50 000	v KZPP neprojednáno	50 000
P 71-20/009	Diecézní charita Brno třída Kpt. Jaroše 1928/9, Černá pole, 602 00 Brno IČO: 449 90 260 evidovaná církevní právnická osoba	Effeta denní stacionář – keramická dílna pro neformální pečovatele	36 000	34 000 94 %	15 000 nežádáno nežádáno	15 000	v KZPP neprojednáno	15 000
P 71-20/010	Židovská obec Brno třída Kpt. Jaroše 1922/3, Černá pole, 602 00 Brno IČO: 494 65 473 evidovaná církevní právnická osoba	Poradenství pro seniory a laické pečující	219 460	38 000 17 %	nežádáno nežádáno nežádáno	0	v KZPP neprojednáno	0
P 71-20/011	Unie pečujících z.s. Klecandova 723/24, Černá Pole, 602 00 Brno IČO: 041 57 575 zapsaný spolek	Kompetentní pečující	466 000	100 000 21 %	60 000 60 000 80 000 (jiný projekt)	30 000	v KZPP neprojednáno	30 000

ev. číslo proj.	název žadatele	název projektu	celkové náklady projektu*	požadavek na rok 2020* / % z celkových nákladů	dotace města Brna na přísl. proj.* v roce 2019* v roce 2018* v roce 2017*	návrh dotace* hodnotící komise k projednání v KZPP RMB	návrh dotace* KZPP RMB k projednání v RMB	návrh dotace* RMB k projednání v ZMB
P 71-20/012	Moravskoslezský kruh, z.s. Trávníky 802/12, Černá Pole, 613 00 Brno IČO: 266 18 761 zapsaný spolek	Pečující v krizi	307 000	50 000 16 %	10 000 (jiný projekt) nežádáno nežádáno	0	v KZPP neprojednáno	0
P 71-20/013	Moravskoslezský kruh, z.s. Trávníky 802/12, Černá Pole, 613 00 Brno IČO: 266 18 761 zapsaný spolek	Noviny Pečujeme doma	449 000	100 000 22 %	nežádáno nežádáno nežádáno	100 000	v KZPP neprojednáno	100 000
P 71-20/014	Hospic sv. Alžběty o.p.s. Kamenná 207/36, Štýřice, 639 00 Brno IČO: 266 04 582 obecně prospěšná společnost	Edukační centrum pro laické pečující	68 000	43 000 63 %	nežádáno nežádáno nežádáno	30 000	v KZPP neprojednáno	30 000
P 71-20/015	Alzheimer point Brno z.s. Růženec 614/14, Soběšice, 644 00 Brno IČO: 077 45 516 zapsaný spolek	Alzheimer point Brno – komplexní poradenství	135 000	95 000 70 %	nežádáno nežádáno nežádáno	20 000	v KZPP neprojednáno	20 000

Rozpočtové opatření

V tis. Kč

Běžné a kapitálové výdaje - přesun								
ORJ	§	Pol.	ÚZ	ORG	Věcná náplň	Upr. rozpočet k 09.03.2020	Úprava rozpočtu + -	Rozpočet po změně
7100	4339	5229		7710	Ostatní neinvestiční transfery neziskovým a podobným organizacím	3 958	-400	3 558
7100	3599	5229		7710	Ostatní neinvestiční transfery neziskovým a podobným organizacím	400	-10	390
7100	4339	5221		7710	Neinv. transf. fundacím, ústavům a obecně prosp. společnostem	0	30	30
7100	4339	5222		7710	Neinvestiční transfery spolkům	300	315	615
7100	4339	5223		7710	Neinvestiční transfery církvím a náboženským společnostem	1 261	25	1 286
7100	4339	5339		7710	Neinvestiční transfery cizím příspěvkovým organizacím	0	40	40
7100	3599	5169			Nákup ostatních služeb	5 181	-150	5 031
				6298	<i>ve j.n.: Ostatní služby</i>	3 981	-150	3 831
7100	4339	6119		3004	Nestavební investice OZ	0	150	150

Návrh podmínek uzavíraných veřejnoprávních smluv na poskytnutí dotací z rozpočtu města Brna na rok 2020

Poskytovatel: Statutární město Brno
Dominikánské nám. 196/1, 602 00 Brno
IČO: 44992785
zástupce: JUDr. Markéta Vaňková, primátorka
ve věcech smlouvy oprávněn jednat: vedoucí Odboru zdraví Magistrátu města Brna

Příjemce: přesný název organizace, právní forma, sídlo, IČO, bankovní spojení, zastoupení – vše v souladu se zápisem organizace ve veřejných rejstřících právnických a fyzických osob.

Specifikace projektu nebo smluvně zajišťované činnosti nebo služby: stanovení charakteru a rozsahu činností nebo služeb, závazek organizace realizovat projekt, provozovat deklarovanou činnost nebo zajistit služby v předpokládaném rozsahu po dobu trvání smlouvy.

Předmětná dotace je určena k úhradě nákladů spojených s konkrétním projektem a jeho realizací, provozováním deklarované činnosti nebo poskytováním služeb, daných předloženým projektem a předpokládaných uzavřenou smlouvou. Lze ji použít výhradně v souladu s podmínkami a rozpisem smlouvy.

Dotace bude příjemci poskytována ve splátkách převodem na účet příjemce. Počet splátek a jejich výše bude stanoven smlouvou. U platby, rozložené na více splátek, bude poskytnutí dalších prostředků podmíněno přesným vyúčtováním dosavadního čerpání dotace nebo příspěvku.

Příjemce se zavazuje poskytnutou dotací z rozpočtu města Brna vést v účetnictví odděleně v souladu s platnou právní úpravou.

Příjemce prohlašuje, že všechny údaje uvedené v „Žádosti o finanční dotaci z rozpočtu města Brna“ na tento projekt jsou pravdivé a odpovídají skutečnosti.

Vyúčtování poskytnuté dotace bude zpracováno samostatně a odděleně od zúčtování jiných finančních prostředků. Příjemce se zavazuje vyhotovit vyúčtování dotace a předložit je spolu s příslušnými doklady Odboru zdraví Magistrátu města Brna nejpozději do 31. 1. 2021.

Nedílnou součástí závěrečného vyúčtování dotace je i písemná hodnotící zpráva k projektu.

Příjemce je povinen vrátit neprodleně poskytovateli nevyčerpané finanční prostředky, nejpozději však do 31. 1. 2021 na účet poskytovatele a to takto:

- a) vrácení nevyčerpaných finančních prostředků v roce, kdy byla dotace vyplacena se vrací zpět na účet č. [REDACTED] pod variabilním symbolem, kterým je číslo smlouvy
- b) vrácení nevyčerpaných finančních prostředků po 1. 1. následujícího roku, kdy byla dotace vyplacena se vrací zpět na účet č. [REDACTED] pod variabilním symbolem [REDACTED]

Příjemce je povinen vrátit neoprávněně použité finanční prostředky z poskytnuté dotace na účet poskytovatele. Každé neoprávněně použití nebo zadržetí poskytnutých finančních prostředků příjemcem je porušením rozpočtové kázně ve smyslu § 22 zák. č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

Příjemce bere na vědomí, že porušení povinností stanovených touto smlouvou bude řešeno jako porušení rozpočtové kázně ve smyslu ust. § 22 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

Za méně závažná porušení povinností vyplývajících ze smlouvy, se považují následující porušení a nepravdivá prohlášení, za které se uloží nižší odvod:

- a) za nepravdivá čestná prohlášení o údajích uvedených v „Žádosti o finanční dotaci z rozpočtu města Brna“ na projekt činí odvod 1% z poskytnuté dotace
- b) za opožděné dodání vyúčtování nejvýše o 10 dní činí odvod 1% z poskytnuté dotace
- c) za porušení povinnosti oznámit ukončení činnosti, přechodné přerušení činnosti, zánik, transformaci, sloučení, změnu stat. zástupce apod. činí odvod 1% z poskytnuté dotace
- d) za porušení povinnosti uvádět při prezentaci své činnosti město Brno jako poskytovatele finančních prostředků činí odvod 1% z poskytnuté dotace.

Příjemce se zavazuje k součinnosti při výkonu finanční kontroly, prováděné pověřenými pracovníky MMB, dle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole v platném znění.

Příjemce se zavazuje, že při prezentaci své činnosti bude uvádět město Brno jako poskytovatele části finančních prostředků.

Příjemce se zavazuje v případě ukončení činnosti bezodkladně a písemně o této skutečnosti informovat poskytovatele. Tuto povinnost má i v případě přechodného přerušení této činnosti s informací o příčinách, které tomuto stavu vedly, a předpokládanému obnovení svojí činnosti. Současně se zavazuje, že učiní vše potřebné k tomu, aby k obnovení činnosti došlo v co nejkratším termínu. Příjemce se dále zavazuje oznámit svůj případný zánik, transformaci, sloučení, změnu statutárního zástupce apod.

Příjemce nese odpovědnost za respektování pravidel ES v oblasti poskytování finančních prostředků ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování EU a Nařízení Komise (EU) č. 651/2014. V případě, že Evropská komise dospěje k závěru, že poskytnuté finanční prostředky představují nepovolenou veřejnou podporu je příjemce povinen veřejnou podporu vrátit vč. úroků.